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Berlin. (DNE). A német vezéri fő- 
Madkzállás jelentése junius 8-án, csü- 
törtökön: 

Normandiában az slenss, sérlert 
tlett arra, hogy a létesitett hidfőket meg- 
tett ar Uiabb partraszállási kisérletek 
zonban nem következtek be. Az Orne 
lyó forkolatától keletre az ellenséget 

területre összeszorjtották és a ten- 
rpatról visszanyomták. 
Caen és Bayeux között az ellemség, 
jdfőjéből délnyugati irányban táma- 
sra indult. Egyidejüleg megkezdődött 
felvonultatott német tartalékok ellen- 

ütt rendithetetlen szilárdsággal tart- 
Az amerjkai csapatok, 

urgi félsziget lábánál a levegőből és a 
nger felől szárazföldre kerültek, a leg- 

lyosabb veszteségeket szenvedték. A 
et összpontositott ellentámadások 

ellenséget egyre szükebb térre szorit- 
össze. 
A Cap Martin-öbölben, a félsziget 
zaknyugati csucsán egy ellenséges 
rtraszállás; kisérletet a parti tüzérség 
tvert. 

Az elmult éjjel német harci repülő- 
telékek támadásokat inditottak az an- 
1-északamerikai partraszállási hajó- 
d ellen az ellenséges hidfők előtt. Tü- 

ket és robbanásokat figyeltek meg. 
émet vadászrepülők a partraszállási 

et fölött legalább 89 ellenséges re- 
lőgépet lőttek le, ezek közöl 30 mégy- 
toros bombázót éjjel semmisitettek 

. A légvédelmi tüzerség részéről le- 
tt ellenseges repülőgépek száma még 

hem ismeretes. Német harci repülőgépek 
glia délkelet; részén egyes célponto- 
t támadtak meg. 

Gyorsnaszádok a Szajna-öbölbe való 
Mőretörésük alkalmával 2 ellenséges 
bartraszállitó hajót, összesen 4000 ton- 

tartalommal elsüllyesztettek. 

Ellenséges rombolókkal és gyorsna- 
okkal folytatott kemény tüzérségi 
zetekben az ellenséges hajókon sok 

lálatot értek el és a német naszádok 
naszpontjukra való visszatérésük so- 
erős légitámadásokat háritottak el. 
másik német gyorsnaszád-raj, az 

teljesen megrakott 
iszállási jármüvet ele-esztett. 

Maghiare dian Romá 

kormány miniszterelnöke is fegyelemre intette a francia népet. 
német részről hangoztatják, hogy Fran ciaországban nem mutatkozik 
jele a szövetséges hirverésben ismételt en emlitett belső ellendllásnak és zavar- 
keltésnek. A Földközi-tenger partján megélénkült angolszász légi 
ég természetesen éppen ugy nem kerüli el a német hadvezetőség figyelmét, 
mint a Dél-Norvégia körül tapasztalha tó nagy angolszász hajóforgalom. 

AZ ORNE TORKOLATÁNÁL, a folyó mindkét oldalán, 
nyugatra mintegy 34 kilométer széles h idfőt tartottak tegnap a szövetségesek, 
de - mint Berlinben nyomatékosan han gsulyozzák - nem rendelkeznek oly 

nia 

szerdáig hat 

a vichy, 
Ugyanekkor 

semmi 

tevékeny- 

valamint onnan 

Német biztositó harci erők tulsulyban 
lévő ellenséges kötelékekkel folytatott 
harcban tüzérségi találat következtében 
megrongáltak több ellenséges rombolót 
és gyorsnaszádot, amelyek azután a har. 
cot feladták. ' 
Marecoui tengerészeti parti üteg, az 

invázió kezdete óta, a Cherbourg-félszi- 
get keleti részén az ellenséges partra- 
szállási fletta elleni harc központjában 
áll. A tengerről történt heves ágyuzás 
és sulyos légitámadások ellenére az üteg 
több partraszállási jármüvet megsem- 
misitett és telitalálattal elsüllyesztett 
egy cirkáló-osztályba tartozó ellenséges 
hadihajót. Miután ellenséges ejtőernyős 
vadászok az üteget körülzárták, az a tul. 
erőhben lévő ellenséges erőkkel szemben 
tartotta magát és végül is a körülzárási 
gvürüt szétrobbantotta. Egyéb tenge- 
részet: parti ütegex Le Havre előtt iól 
irányitott tiizeléssel 2 ellenséges cirkálót 
visszafordulásra kényszeritettek. 

Eisenbőemer invdásziós adere 
ppeteék farcba eddig 

Berlin. (Rador.) Német katonai 
körök az inváziós eseményekről a kö- 
vetkező részleteket közlik: Az eddig ér- 
kezett jelentések szerint hat szövetsé- 
ges egységet lehetett felismerni, mégpe- 
dijg a 2. kanadaj és az 50. brit gyalog- 
sági hadosztályt, a 79. brit páncélos 
hadosztály, a 6. amerikaj légi partra- 
szállási hadosztályt, valamint a 82. és 
102. amerikai hadosztályok partraszálló 
alakulatait. Ezeknek az egységeknek 
száma a szerdai nap folyamán még 2- 
5 szövetséges hadosztállyal szaporodot, 
amelyeket az éjtszaka tettek partra. 
Mindezek az egységek Montzomery tá- 
bornoi parancsnoksága alat állanak. 
Mindebből kitünik, hogy az Eisenhower 

ARA C LEI 

Ellentámadást kezdtek a német csapatok Norma 
Heves harcokra került sor Bayeux város birtokáért 

AZ ÉSZAKFRANCIAORSZÁGI IN VÁZIÓS HADMÜVELETEK fejlemé- 
E nyeiről szóló berlimi jelentések megálla pitják, hogy junius 7-9, 
angolszász támadó egységet lehetett fel ismerni a partraszállási körzetben. Ezek- 

hez az egységekhez az éjtszaka partra tett ujabb, mintegy 2-5 hadosztálynyi 
* erők csatlakoztak a nap folyamán. Eis enhower tábornok 80 hadosztályból álló 

angliai inváziós haderejének ez csak tö redéke, ugy hogy további partraszállá- 
sokkal lehet számolni. A várható ujabb partraszállási akciók mellett, német ka- 
tonai körök véleménye szerint, kisérle tek történhetnek a Franciaország belse- 

Pétain tábor( nagy rádiószózata után Laval, 

kikötővel, amely alkalmas lenne a nagy hajók kirakodására. Caen városát nem 
sikerült a hidfőállásba bevonniok, Le Havre és Cherbourg német 
szintén kemény. Az Orne és a Vire folyó között ujabb szövetséges erők száll- 
tak partra. A Bayeuzx elfoglalásáért in ditott szövetséges hadmüveletek egyik 
célja nyilvánvalóan a cnerbourgi nagy 
tése, a félsziget elzárására irányuló szö vetséges erőfeszitésekkel szemben azon- 
ban a németek heves ellenállást fejten ek ki. 
Ronvnel marsall a helyszinen iányitja az elháritást. Német katonai körök le- 
hetségesnek tartják, hogy a harcok iga zi sulypontja a légi uton szállitott szö- 
vetséges csapatok müködési területére, Normandiára fog esni. Lapzártakor ér- 
kezett jelentés szerint a német páncélos ok ellentámadásba mentek át Norman- 
diában. 

A DÉLOLASZORSZÁGI HADSZIN TÉREN, Rómától északnyugatra nagy 
páncélos erőkkel támadnak a szövetségesek s a Bracciano-tó mindkét oldalán 
heves harcok dulnak. Rómától északke letre és keletre nem jelentettek fonto- 
sabb harci eseményeket. A szövetséges ek itt - mint a német főhadiszállás meg- 
állapitja - tétovázva követik a német csapatok elszakadó mozdulatait. 

Nagy küzdelem Rómától északnyugatra, a Bracciano-tó két oldalán 
Messzehordó harci ütegek éjjel Dover 

előtt egy nagy ellenséges hajókaravánt 
ágyuztak, 

Olaszországban az ellenség nagy páncé- 
les erőkkel, amelyeket gyalogság követett, 
a Bracciano-tó mindkét oldalán tovább 
tört előre. Eközben Civitavecchia körzeté- 
ben és Civita Castellana-nál heves harcok- 
ra került a son. A Rómától északkeletre és 
keletre lévő arcvonal szakaszról nem jelen- 
tettek különösebb harci cselekményelket. 
Az ellenség csak tétovázva követi a német 
elszakadó mozdulatokat. 
A keleti harctéren Iasitól északnyugatra 

meghiusultak a szovjet csapatolk ujabb el- 
lentámadásai E közben 31 szovjet páncé- 
lost megsemmisitettek, 
A Hasi körzetében vivott harcokban a 

Racovita remán lovassági tábornok, Kno- 
belsdorf a páncélos csapatok tábornoka és 
Mieth gyalogsági tábonnok parancnsoksága 
alatt álló német és román csapatok, ame- 
lyeket erős német és román harci és csata- 

tábornok rendelkezésére álló, Angliában 
állomásozó nyolcvan hadosztálynak 
csak egy kis részét vetették harcba, ugy 
hogy további inváziós müveletelkiel le- 
net számolni, sőt valószinüek is a t0- 
vábbi ily hadmüveletek, amennyiben a 
barcok első szakasza a szövetségesekre 
nézve kedvezően alakulna. Erről azon- 
ban nincs szó - állapitják meg német 
katonai körökben - mert a szövetsége- 
sek tartorta normandiai elszigetele pon- 
tokat elrefeszelték és körülzárták s a 
Le Havre kiköt ek elfoglalásáárt ho- 
70/t nagy áldozatok a német védől kez- 
dettől foxva kifeifett kemény ellenál- 
lása következtében hiábsvalóknak bizo- 
nyultak. 

Kemény küzdelem Caen és Bayeux előtt 
Berlin. (Rador). (A normandjai har- 

cok sulyponitja Caentől északra és 
Bayeuxtől északkeletre alakult ki, ahol 
a harcok az éjiszakai órákban is tartot- 
talk s hevességük egyre fokozódott. A né- 
met csapatok harcban állanak az ellen- 
séges ejtőernyősökkel, akik erősitéseket 

CAENT KEMÉNYEN VÉDELMEZIK 
A NEMETEK 

Berlin. (Ep.). A szerdára virradó 
éjjel az angol-amerik, kötelékek jelen- 
tős erősitéseket kan az Orne folvó 
torkolatának mindkét oldalán és aátél 

nyugatra levő hidfőbe légi uton szállitott 
csapatokkal. Ez a hidfő most már egy 
körülbelül 34 kilométer hosszu parti sáv- 
ra terjed kj, mig a hidfő mélysége egyes 
helyeken 10 kiloeméter. Az itt először 
partra tett 6. angol légi gyalogos hadosz- 
tályból már csak kevés katona van élet- 
ben, mert a hadosztályt nagyobbára 
megsemmisigetrék. A hidfőben lévő csa- 
patok főerőit a 79. angol páncélos had- 
osztály, az 50. angol gyalogsági hadosz- 
tály, valamnt a 2. kanadai gyalogsági 
hadesztály kötelékei alkotiák. A kapott 
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ELEMÉE 

védelme 

hadikikötő megszerzésének megkönnyi- 

Rundstedt vezertábornagy és 

repülő-kötelékek támogattak a bolsevistá 
kat heves harcokban mélyen tagozott szi 
vósan védett állásaikból kivetették és en- 
nek következtében a saját állásaikat je 
lentősen megjavitották. A szovjet csapa- 
tok legsulyosabb véres veszteségeket szen- 
vedtek és ezenkivül a május 30, és junius 
7. között 1400 foglyot, 209 páncélost, 410 
ágyut és gránátvetőt, valamint számos 
egyébb fegyvert vesztettek a bolsevisták; 
323 szovjet repülőgépet megsemmisitettek, 
ebből 50 gépet a hadsereg kötelékei pusz- 
titottak el. 
Lunga őrnagy, egy román negyi vasasi 

zászlóalj para 1 ezekben a harcok- 
ban különösen kitüntette magát, 

A Finn-tengeröbölben német őrhajók 
megtámadták egy szovjet kötelék biztositó 
hajóit és 2 gyofsnaszádot elsüllyesztettek, 
3 továbbit pedig felgyujtottak, amelyek 

jének csak kis részét 
Nyugat-Európábamn 

közül egy valószinüleg szintén elsüllyedt. 
Egyes angol repülőgépek az elmult éjjel 

bombákat dobtak Köln város területére, 

nak nem sikerült a keményen védelme- 
zett Caen városát a hidfőállásba bevon- 
niek. Angol páncélos harci kötelékek 
ezenkivül több előretörése tettek az 

Orne-tól délnyugatra, Bayeux várcsa 
felé. A német védők földi erődeikből a fáa 
madó angolok és kanadjak sorait gép- 
fegyvertüzzel uijból és ujból lekaszálták 
Egy második, lényegesen kisebb hidftő 
áll még a Bayeux-től nyugatra lévő parcii 
területen. Ezenkivül a Cotentin félszige- 
ten vannak kisebb amerikai harci erők 
Ezekkel a rendkivül szük területre szori- 
tott amerikai csapatokkal Sainte Mere 
Egljse körül éléni harcok vannak folyaa 
matban. 

NÉMET ELLENTAMADAS AZ 
ORNETŐL KELETRE 

Berlin. (NST). A Nemzetközi Sa- 
tótudósitó légügyi külön tudositója táv- 
iratozza Eszak-Franciaországból: Csi 
törtökön a kora reggeli órákig a Szajna- 
öböl területére nem érkeztek légi u 
szállitott ujabb csapatok és a tengeri 
haderők sem tettek partra csapatok: 
Az ellenség légi tevékenysége a Szajna- 
öböl fölött csekély volt. 

Berlin. (DNB). A német tá 
iroda jelenti, hogy a német csapa 
szerdán délután az Orne folyótól kel 
ellentámadásra indultak és ango 
nyős vadász egyreket veteti 



A német ellenlökések az Ornetől nyugat- 
ra is elérték a kitüzött céljukat. 
BAYEUX MöÖGÖTT VISSZAVERTÉK 
Az ANGOLSZÁSZ TAMADÓ ÉKEKET 

Legujabb jelentés szerint az angol- 
szász hidfőben lévő német támaszpontok 
még mindg szivósan és elkeseredetten 
védekeznek. Az inváziós csapatok megki- 
gérlik a német védmüvek kikapcsolását, 
hogy az egyes partraszálló helyek között 

összeköttetést létesitsenek. A Bayeux 
mögött lévő területen erős angolszász 
élek délnyugati irányban támadtak, a né- 
met védelem azonban az ékeket vissza- 

verte. Tovább északra ezen a területen 
német ellenlökés indult meg ellenséges 
páncélos erők ellen. A német támadás 
kemény harcok között teret nyert. A 
küzdelem ezen a helyen, valamint Ca- 

rentan környékén teljes erővel tart. 

Visszavert páncélos támadások Carentana 
és Bayeux 

Berlimn. (Rador). Az inváziós arc 

körzetében 

vonal helyzetéről közlik, hogy Norman- 
dia partvidékén igen sulyos harcok vannak és az ellenség veszteségei óriásiak. 
Carentana és Bayeux szakaszán ugyancsak igen sulyos harcok vannak folya- 
matban és az ellenségnek, a páncélosok tá gatásával végrehajtott több táma- 
dását visszaverték. Az Orne folyó torkolatánál lévő több szövetséges ejtőernyős 
esoportot megakadályoztak abban, hogy felvegyék egymással az összeköttetést. 
Le Havretól délre az ellenség erőteljes nariraszállási erőket összpontasitott, ugy 
hogy ott elkeseredett harcok várhatók. A csata egyik gócpontja volt tegnan Caen, 
ahol a szövetségesek szintén jelentős erőkkel harcoltak. A szövetségesek táma- 
dásai az Orne vidékéről dél- és délnyugat felé iírányulnak, mig Bayeux-nál a fá- 
madások iránya: délkelet. Mindezekben a növekvő hevességü harcokban az el- 
lenség gyalogsági és páncélos erő igen 

Erős ellháritás a 

Berlin. (p.). A szövetségesek ki 
szérletet tettek arra, hogy nappal Pas de 
Calais-nél a La Manche csatornát invá- 
ziós jármüvekkel átszeljék és a francia 
Partokon csapatokat tegyenek partra. A 
német haditengerészet messzehordó üte- 
gei a közeledő hajókat tüz alá vették. Az 

nagy veszteségeket szenvedtek. 

Calaisi-szorosbam 

eredményt azonban nem lehetett meg- 
figyelni, mert az ellenséges hajók hama- 
rosan elködösitették magukat. A szövei- 
séges tengeri jármüvek észak felől köze- 
ledtek a Dover-Calais tengerszoros 
felé. Az angolszász hajók már előző na- 
pon is kisérletet tettek, hogy ezen a 40 

kilométer széles tengerrészen előbbre 
jussanak. 

RUNDSIEDT ÉS ROMMEL A 
TOZVONALBAN 

Berlin. (Rador.) Mértékadó ber- 
lini körök kijelentik, hogy a nyugati né- 
met parancsnokság tevékenységét nagy 
hidegvér jellemzi, a hadmüveletek átte- 
kintését és megitélését, valamint az 
ezekkel összefüggően adott paran- 
csait iletően. Rundstedt vezértábornagy 
és Rommel marsall a harcok gyujtó- 

pontjaiban vannak. Berlinben kiemelk, 
hogy a harcok nagyon hevesek, mind- 
azonáltal az inváziós harcokra előkészi- 

tett különleges német fegyvereket még 
mem vették génybe. A hadmüveletek 
teljes kibontakozásban vannak és sulyos 
harcok folynak. 

FRANCIAORSZÁG BELSEJEBEN IS 
RÉSEN ALL A NÉMET VÉDELEM 
Berlin katonaj körel azon a vélemé- 

nyen vanak, hogy a szövetségesek Fran- 
ciaország belsejében is kisérleteket te- 
hetnek ejtőernyős vagy lézi gyalogsági 
egységek lebocsátására, hogy repülőte- 
reket biztositsanak maguknak, vagy 
hogy bizonyos fontos katonai berende- 
zéseket szétromboljanak. Mindezekre az 
eshetőségekre is gondolván, a német pa- 
rancsnokság megtette a szükséges intéz- 
kedéseket, - hangoztatják Berln kato- 
nai köreiben. . 

A némei nép fudatában van a nagy döntésnek 
Berlin, (Tp.) A kedden Hajnalban 

megkezdődött inváziós hadmüveletekkel 
kapcsolatosan Hans Eritsche minisz- 

teri tanácsos a német rádióban egyebek 
közt ezeket mondotta: 
- Nem kétséges, hogy az ellenség 

semmit sem hagyott figyelmen kivül 
MHogy Európa ellen a támadást alaposan 
előkészitse. Ebben a pillanatban még 
mnem lehet tudni, hogy a most kezdődött 
partraszállás az egyedüli-e, amelyet az 

ellenség végrehajt, vagy melyik helyen 
lesz a támadás fősulya. Az azonban bi- 
zonyos, hogy a német védelem készen 
alott és a harcot, teljes erővel, azon- 
nal megkezdte. Miként a német véderő 
jelenti, a légi uton érkezett partraszálló- 
Kat azonnal a leugrásnál hatalmukba 
eemetek és a partraszállási jármüveket 
a partról tüz alá vették. Amint a mémet 
atona az atlanti-gát északíranciaor- 
szági részén a helyén állott, éppen ugy 
Részenlétben van minden más részen is. 
A német nép tudatában van a nagy dön- 
tésnek, amely most kezdődött. A német 
piép töredlen erővel kész felvenni a har- 
cot az európal szárazföldért, amelynek 
semmi más kivánsága nincsen, csak az, 
hogy népei saját törvényeik szerint él- 
jenek mentesen a bolsevizmustól és a 

DIITMAR E HETI RÁDIÓELOADÁSA 
Berlin, Dittmar tábornok, a német 

rádió katonai szóvivője, szerdán este 

tartott rádióelőadásában reámutatott 
arra, hogy az angol-amerikai inváziós 
harc eddig sem hadmüveleti tekintetben, 
sem taktikai téren, de a harcbavetett 
fegyverek és hadianyag tekintetében 
sem hozott a németek számára meglepe- 
tést. A vállalkozás eddig ugy folyt le, 
amint azt a német vezetés az invázió 
programját illetőleg elképzelte. Bizonyos 
tekintetben még könnyebb volt egy és 
más, mint azt német részről előre látták. 

Igy egyetlen esetben sem teljes az el- 
lenség légi fölénye. Azok a sulyos csa- 
pások, amelyeket a német légi fegyver 

nem a szövetséges légi erőkre mért, vi- 
lágosan beszélnek. 

Kétségen felül áll - hangoztatja Ditt- 
mar tábornok - hogy a Szovjet-Unió 

sürgetése elég erősnek bizonyult ahhoz, 
hogy az angolokat és amerikaiakat egy 
olyan vállalkozásba kényszeritse, amely- 
nek elmaradása egyértelmü lett volna 

mindennemü háborus döntésről való le. 
mondással és amelynek elmaradása egy. 
ben a nyugati hatalmak levonulását je- 
lentette volna az európai szinpadról ka- 
tonaj tekintetben is. Politikai tekintet- 
ben ez már régen befejezett tény volt. 
Hogy vajjon az angolok és amerikaiak a 
Szovjet részéről nekik szánt eme szere- 
pet szivesen, vagy kényszeredetten vál. 
lalták, az jelentéktelen körülmény. Az 
általános helyzet kényszeriti őket azt 
tenni, amit esetleg szivesen elkerültek 
volna. A német legfelső vezetés kiváló 
érdeme, hogy a mem éppen áttetsző poli- 
tikai és katonai okokat már eleve felis- 
merte és kitartott ama meggyőződése 
mellett, hogy az invázió jönni fog, mert 
a körülmény kényszeritik erre az ellen- 
séget. 
A szétágazó front más helyein mutat- 

Kozó kemény szükségszerüségtől elte. 
kíntve, a német vezetés mindent meg- 
tett, hogy a várható támadó erőkkel és 

Berlin: Még nineces itt 

Berlin. (Rador.) A német külügy- 
minisztérium szóvivője a normamndiaj 
eseményekkel kapcsolatban kijelentette, 
hogy Németországnak most meglesz az 

esélye arra, hogy döntő befolyást gya- 
koroljon a háboru memetére. A szövet- 
ségesek akciói oly nagyarányuak, hogy 
meghijusulásuk esetén nem hivatkozhat- 
nak többé arra, hogy csupán blöffről, 
megtévesztési kisérleről volt szó. A 
harcok azonban még kezdeti szakaszuk- 
ban vannak és következményeiknek 
csak akkor lesz politikai jelentőségük, 
ha a harcok elérik csucspontiukat. Noha 
a szövetségesek márjs politikai jelentő- 
séget tulaidonitanak a harcoknak, a né- 
met birodalom számára a „polidikai pil- 
lanat" akkor érkezik el, amikor a német 
váderőnek alkalma nyiik lesuitani az 
ellenségre és teljesen mgsemmisiteni an- 
nak erőit. - mondotta a Wilhelmstras- 
se szóvivője. 

Laval fegyelmezetfíségrve inti 
a irancia népet 

Párizs. (Rador.) Laval francia rai- 
niszferelnök nyugalomra, rendre és fe- 
gyelemre intette Franciaország lakos- 
ságát és emlékeztetett arra, hogy az 
1940. évi események után a német csapa- 
I tok a hosszabb nyugalmi időszakban 

m Trávb. 24-45. Előadás 3, 5, 7 és 9-kor 
Ma. Meneküljünk a mindennapi gondoktól a mesék 

Bel. sz.1446-1942 

o világába két órára. Nézzük meg 

moz, uZ Műnchhausen báró kalandjai-t 

anyaggal szemben a harci erők és felké- 
szültség legnagyobb mértékét állitsa 
szembe. Az Atlanti-erőditményben a 
német szembeszálló akarat kézzelfogha- 
tó megnyilatkozása jutott kifejezésre. 
Az Alantj-erőd fogalmával össze van 
kötve mindaz, amit az előre meg. 
tervezett védelem a nyugati térség- 
ben összpontositott. EzZ ellen az 
erődmü ellen az angolok és ame- 
rikaiak most harcra indultak Korai 
volna még az eddizi harci fejlemények- 
ből általános végső következtetéseket le- 
vonni. Az ellenség első lökését a Szajna- 
öböl és a normandiai félsziget ellen egy 
kereken 200 kilométeres fronton inditot- 
ta meg. Három helyen, széles fnonton 
kezdett támadást eitőernyős és Jégi uton 
szállitott kötelékek valamint számos erős 
hajóegység támogatása mellett, külön- 
böző fajtáju és nagyságu különleges ten- 
geri jármüveken szállitott csapatok kom- 
binált harcbavetésével. 

a pelitikai pillanatés 

biztositották Franmciaország 
ujjáépitését. 

A francja hatóságokhoz fordulva La- 
val hangoztatta, hogy Franciaország és 
Németország viszonyát a fegyverszüneti 
feltételek határozták mag. Az a tény, 
hogy Franciaország területén ma har- 
*ok folynak, mitsem változtat e tény- 
élláson. A francia hatóságok kötelesek 
megmagyarázni a lakosságnak ezt a 
tényt s azt a körülményt is, hogy a vál- 
lalt kötelezettségek megtartása első- 
rendü fontosságu államérdek. Bármely 
fegyelmezetlen cselekedet végzetes kö- 
vetkezményekkel járhat, a kormány te- 
hát nem türhet meg ilyeneket. A kor- 
mány rendeletemmek megszegését állam- 
ellenes büntettnek minősitik. 

Befejezésül Laval hangsulyozta, hogy 
Franciaország népe nem hallgat Európa 
ellenségeinek ármánykodásaira. A fran- 
cia sajtó hasonló értelemben ir, kjemel- 
vén, hogy Franciaország meg tudja kü- 
lönböztetni az ábrándokat a valóságtól 
és nem akarja még egyszer kockára ten- 
ni az ország jövőjét. 

részleges 

Badoglio semmisnek 
nyilvánitotta az elasz-irancia 
fegyverszüneti megállapodást 

Milánó. (Rador.) A bari rádió kö- 
zölte, hogy a Badogljo-kormány sem- 
misnek nyilvánitotta a Franciaország- 
gal folytatott hábora végén Pétain tá- 
bornagy és a Duce között létrejött 
legyverszüneti megállapodást. 

DE GAULLE TARGYALÁSAI 
Amszterdam. (Rador.) De Gaulle, 

cCORSO-mozi, Arad 
Távbeszélő 22-64 előadás 8, 5, 7, 9 érakor 
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ürany-varos 
helyárak. 

................... 

donban csak karonai kérdésekről tár 
gyalt Eisenhower tábornokkal és Chur- 
chill miniszterelnökkel. 

HENRIOT FRANCIA PROPAGAÁNDA- 

MINISZTER BERLINBEN 

Berlin. (Rador.) Henrjot francia 
propagandaügyi miniszter hivatalos lá- 
togatásra Berlimbe érkezett. 

MIKOR TüZTÉK KI AZ INVAÁZIÓ 

IDOŐPONTJÁT 

Berlin. (DNB). A német távirati 
iroda az angol hirszolgálat washingtoni 
jJelentését közli. E szerint Roosevelt a 

sajtóértekezleten kijelentette, hogy az 
invázió megkezdésének megközelitő idő- 
pontját még a mult évben a teherámi 
értekezleten állapitották meg. Az invá- 
ziós hadmüveletek megkezdésének pen- 
toes dátumát azonban csak a legutóbbi 
napokban tüzték ki. 

A HADIHELYZET RÓMA KÖRÜL . 
Berlin. (Rador.) Dél-Itáliából je- 

lentik, hogy a szövetséges eről Rómától 
keletre és Tivoli vidékén a német csapa- 

tok szilárd ellenállásába ütköztek. A 
tulerővel felyő szövetséges gyalogsági 
és páncélos támadások viszont, Rómától 

nyugatra és északnyugatra azzal az 
eredménnyel jártak, hogy a szövetséges 
csapatolk behatoltak a német védelmi ál- 

KÖVETSÉGEK HELYCSEREJE 
ROMABAN 

Bucuresti. Az Ecoul jelenti: A 
tengely-államok római diplomatáj a Va- 
tikánba költöztek, a szövetségesek dip 

lomatái pedig, akik a háboru kezdetétől 
fogva voltak a Vatikánban, most rendes 
római követségi épületeikbe tértek visz- 
sza, Z 

A tengely-államok követei 
a Vatikánban maradnak 

Berlin. (Ep). A német külügyi hi- 
vatal szóvivője kijelentette, hogy Né- 
metország vatikáni nagykövete, Weiz- 
sácker báró, a római Bonaparte villából 

a Vatikánvárosba költözött. A szóvivő 
kijelentette, hogy a vatikáni német 
nagykövet azt a parancsot kapta, hogy 

bármilyen körülmények esetében is ma- 
radjon a Vatikánban. A háromhatalmi 
egyezmény többi más szervezete is át 
fog költözni a Vatikán zárt területére. 

Japánnak, Romániának, Magyarország- 
nak, Szlovákiának és Finnországnak van 
diplemáciai képviselete a Vatikánban. 
Mindezeket a római események köze- 

lebbről érintették. A Kvirinálhoz, azaz 
az olasz államhoz rendelt diplomaták 
már régebbi időtől fogva Észak ltáliá. 
ban vannak. 

BADOGLIO RÓMÁBA UTAZIK 
Bern. (Ep.) A szövetségesek olasz- 

országi főhadiszállásáról jelenti a 
Renter-ügynökség külön tudósitója, 

hogy Badoglio marsall, mihelyt alkalma 
nyilik reá, Rómába utazik, hogy ott az 
egyes politikai pártok vezetőivel érintke- 
zést keressen és megbeszélést folytasson 
a valamennyi párt képviselőiből alakitan 
dó uj kormány ügyében. Badoglio a kor- 
mány összeállitására vonatkozólag mii 
előbb megegyezést kiván létesiteni. A 
kormányalakitásnál jellemző irányvo 
nal, hogy a volt Badogljo-kormány komnm 
munista tagjait be kell vonni ebbe a kor 
mányba is. Badoglio egyébként Rómaá 

kormányzójává Bencivenga tábornokot 
nevezte ki, akit azonban az amerikaik 
rövidesen eltávolitottak és helyére Hum, 
dandártábornok, amerikai katonai kc 
mányzót nevezték ki.
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Bucuresti. (Rador). A román had- 
sereg-főparancsnokság junius 7-én kelt 
zleménye: A Dnyeszter alsó folyásá- 

nál és Közép-Besszarábiában nem tör- 
tént semmi fontos esemény. Iasitól 

1 mé zaknyugatra az ellenség erős tüzérsé- 
gi és páncélos támogatással több izben 
ellentámadást inditott az elvesztett te- 
ület visszaszerzéséért. A harcok még 

Oreszországi támaszpontokat 
vesznek igénybe az amerika: 

repülők 
erl (Rador.) A német légi erő 
hadiszállásához közelálló körökben 

semamiféle különös meglepetést nem kel- 
tett az a tény, hogy északamerikai re- 

őgépek, Dél-Olaszországból elindul- 
va, Szovjet-Oroszországban szállottak 

Me. Erre a lehetőségre már régebbi idő- 
lóta számitottak. 
Ezeknek a gépeknek a kitüzött célja 

olyan rendkivüli nehézséggel jár, hogy 
ig lehet többről szó ebben a vállalko- 

, mint fölényeskedni akaró repü- 
e O 

A kevéssé beavatott 1s elképzelheti, 
, mennyi szüntelen szállitásra van szük- 

Bség ahhoz, hogy az északamrikai bom- 

bézókat a megfelelő rakománnyal és 

fütőanyaggal jássák el, kivált ha számi- 

Atásba vesezük, hogy a Szovjet hadtáp- 
vonalai teljesitőképességükön felül van- 
nak megterhelve. 

PORTUGAÁLIA MEGSZÜNTETTE A 
WOLFRAM-SZALLITÁST 

Berlin. (Rador.) A portugál 

wolfram-szállitás megszüntetésével kap- 

csolatban a Wielmeiraseeh intézett 

Ma! Rendkivüli sikerrel fut a timisoarai ARO-ban 

kurtizánok 

remán hadsorez-lóparaucnoksás közleménye 

kérdésre válaszolt szerdán a német kül- 
ügyminisztérium szóvivője. Eden brit 
külügyminiszter ugyanis a parlament- 
ben közölte, hogy Portugália megszün- 

tette a Németországba rányuló wolf- 
ramszállitást. A német szóvivő kijelen- 
tette, nincsen abban a helyzetben, hogy 
állást foglaljon e kérdésben, de az a be- 

nyomása, hogy a szövetségesek foko- 
zódó nyomása következtében a Salazar- 

kormány kénytelen volt ismét szabá- 
Iyazni ezt a kérdést. 

BECK VOLT LENGYEL KÜLÜUGY- 

MINISZTER MEGHALT 
Bucuresti. Beck Josef Vladimir 

ezredes, volt lengyel külügyminiszter 
hosszas betegség után 50 esztendős ko- 
rában meghalt. 

Beck az első világháboru végén legio- 
nárius volt Pilszudszky brigádjában, a 

háboru után pedig Pilszudszky bizalma- 
sa lett. A lengyel -orosz háboru idején 
vezérkari főnök volt, majd ezredesi rang- 
ban előbb Párizsban, utóbb Brüsszelben 

katonai attasé. Atmenetileg a varsói aka- 
démián mint tanár müködött, ezt köve- 

tően pedig a hadügyminisztériumban ka- 
pott beosztást. 1930-ban helyettes mi- 

niszterelnök, majd helyettes külügyi ál- 
lamtickár, 1932-ben pedig külügyminjsz- 

ter lett, Beck, 1934-ben egyik megterem- 
tője volt a lengyel-német megegyezés- 

nek. Miután 1939-ben Németország és 
Lengyelország között kitört a háboru, 

Beck a lengyel állam összeomlásakor 
Romániába menekült. Legutóbb Bucu- 

restiben tartózkodott. 

Legujabb 

keleti vidékejt támadták. 

gi 

Tokió. (Rador). 

Nehéz némaet légi alakulatok Kelet-Angliát 
bomnbázták 

Amszterdam. (Rador). A londoni rádió közölte, hogy a junius 8-ra, 
menekze virradó éjtszaka hatalmas m émet nehéz bombavető alakulatok Anglia 

M-gy-rányu légítámadás két délfranciaországi 
város ellem 

Eárizs. (Rador). Franciaország földközitengeri partvidekének két hely- 
ségét csütörtökön nagyarányu angol- amerikai légi terrortámadás érte. A la- 

kosságnak halottjai és sebesültjei vannak. 
Egy másik terrortámadás Lisieux városa ellen irányult, Normandiában, a 

hadműüveleti övezet közelében. Lisieun városa teljesen elpustult. 

Nermzndiában ellentámadásra indultak a német páncélosok 
Berlin. (Rador). Az angol rádió legujabb hiradásában közli, hogy a né- 

met páncélos erők Normandja különböző pontjain támadásra indultak. A Reu- 
ter angol hirügynökség ugyanakkor a német csapatoknak minden szakaszon 
mutatkozó, hangsulyozott ellenállásáról beszélt. 

Teljes erejű japán támadás a németek tehermentesítésére 
Japán illetékes helyen kijelentették, hogy Japán növelni 

fogja csendesőcsáni tevékenységét és haroba veti minden erejét. Japán ellenintézke- 
dések megtételére akarja igy kényszeriteni az ellenséget és ezzel meg akorja könnyi- 

teni Németország harcát a közös ellenség ellen. 

van az 

ál lami osztálysorsjáték 

huzása 
mutás nyezemények kerülnek sozsofásca. 
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A* A „düg 
A dög idétlenul és sárosan fekszik 

előttünk. Az orrán, acelkampóba füzve, 
jó kötét. Azzal huzták ki iment a gödör- 
ből, melyet magának vajt, tán szégyené- 
ben, hogy elrejtözzék a bántott táj elől, 
hol társai tüzhelyeket tiportak. Fekszik 

előttünk. Hulla. fehetetlen. Agya, szive, 
a ravasz szerkezet, mely az acéledénybe 
gyömöszölt anyagot orvul rombolásra 
bujtja, mellette bénán. Ovatos kezek ki- 
gyomlálták ajzott fulánkjait, s a gyilko- 
lásra edzett bomba, lám, most külvárosi 
udvaron sovány, öregesen töprengő 
gyermekek s komoly felnőttek között 
érthetetlen, tetemre hivott, különös 

csoda. 
A gyermekek arcán az öreges komoly- 

ság a romokból nőtt boru, mely a tájon 
dusan táplálkozik dult udvarok, dült 
házak pusztaságán. Ezek a gyermekek 
pár óra zivatarában sokat nőttek, hősök 
is vannak köztük, férfit érők s romok 
ugarán mind versenyre kelnek a gond- 
tól dacosult, épitő nagyokkal. De most 
egy kicsit ismét gyermekek s csudára 
gyülnek az udvar zugaban, hol világjáró 
utját befejezte s önmagába icsaklott a 
bomba. Nézik: milyen nagy és milyen 
zömök. Majd széttekintenek a csonkára 
tépett falak felett a tájon, mely minap 
vig hancurozások terepe volt. S utána 
már megint nem gyermekek. 
Utána már megint komoly nagyok. 

Lelkük gyermekvigságát eltemette kö- 
röskörül a sivár romhalom, amelyben a 
dög, mintha csak azért maradi volna 
meg felnemrobbant épnek, hogy szem- 
től szembe lássuk: asszonyok, gyerme- 
kek életét ilyenek ölték. Mint ez a bom- 
ba, egy a nagy seregből, melyet álnok 
messzeség rázuditott földszintes házak 
dolgos városnegyedére. 

Utazott hajón és repülőgépen, duzza- 
dó izmok és remegő gépek sietették, 
hozták, hogy lehajtsák a tavasz csillap- 
sziporkás egéből egy szegényes ház 
kicsi udvarára, három lépésnyire a véz- 
na faltól, mely mögött magyar gyerme- 
kek nyugodtak, mig a vész üvöltő hire 
el nem üzte a szemükről az álmot... 
Igen, a bomba - ez és társai, melyek 
megszakadtak a rombolásban-, igen a 
bomba, az öregitette korán komolyra a 
gyermekek arcát, de edzett is: a zsenge- 
izmu karból épitő, hősi kart teremtve. 

Körbe állva, nézzük. Egymás mellett 
gyermekek és nagyok. A por arcunkat, 
ruhánkat belepte. A reggeli hüs szellő 
meg-meglegyez, s arcunkba sodor egy- 
egy tiszta szirmot a közelben virágzó 
méla fáról, amely a forgószeles zivatar- 
ban sértetlen gyümölcsigéret maradt. 
Nézzük a bombát. 
széledünk. Vár az élet s a munka a dög 
mellett nem ácsoroghatunk, de a képét 
mind elvisszük magunkkal. 

(n-ö) 

- FELHIVÁS ELŐFIZETŐINKHEZ. 
Vidéki előtizetőink részére az ujsághoz 
csekklapot mellékeltünk. Kérjük, hogy 
az előfizetéseket a csekklapok felhasz- 
nálásával küldjék meg. Postantalvá- 
nyon történő befizetés esetén a bélyeg- 
költséggel, 20 lejjel, többet kell küldé- 
niök előfizetőinknek. 
- Veszedelmes betörőt fogtak el. (Saj. 

tud.) Stan Gheorghe bucuresti betörő elha- 
tározta, hogy vidékfe teszi át müködését és 
Oravita- -Oraviczabányára jött. Ott azonban 

balszerencse érte, mert éjtszaka, amikor az 
egyik üzletbe behatolt,, tetten érték és le- 

tartóztatták. Kiderült, hogy a rendőrség jó 
fogást csinált, mert Stan Gheorghet 25 évi 
kényszermunkára itélték, amely elől meg- 

Aztán hallgatag el- 

- Szent Antal ünnepén templomi bu- 
csu Aradon. (Saj. tud.). Szent Antal ün- 
nepén, junius 13-án templomi bucsu lesz 
Aradon. Reggel 7 órakor szentmise a 
Szent Antal oltárnál és szentbeszéd. 8 és 
9 órakor csendes mise, 10 órakor főpapi 
mise mindja Kayser Lajos nagyprépost, 
evangélinmkor szentbeszéd. 11 és fél 12 
órakor csendes mise. Minden mise után 
Szent Antal ereklyéjének tisztelete. Esta 
7 órakor szentbeszéd, ájtatosság és ál- 
dás. 

- A gyvujtó bombák eloltása. A timisoa- 
rai-temesvári légvédelmi parancsnokság 
közli: A gyujtó bombák elfojtási módjá- 
pak megismerése céljából valamennyi lég- 
védelmi főnöknek, az épületek, intézmé- 
nyek és vállalatok tüzoltási készültségi fő- 
nökének kötelező módon részt kell vennie 
a bombák eloltásának bemutatásán Ez a 
következő sorrendben történik: Junius 
10-én szombaton az Unirii- téren, juniur 
11-én vasárnap a Traian- téren, junius 
i2-én hétfőn a Dragalina-téren, 13-én ked. 
den a Lahovari-téren, junius 14-én szer- 
dán az Avram Tancu-téren és 17-én, szom- 
baton a józsefvárosi pályaudvar előtti té 
1len. A bemutatásosk mindannyiszor dél- 
után 6 órakor mennek végbe. Ezenkivül ju- 
rius 18-án, vasárnap este 7 órakor a szin- 
ház előtti téren is lesz ilyen bemutatás. 
Meghivják a közönséget is, hogy legyen je- 
len a bemutatásnál, amely valódi bombák- 
kal történik. 

- Altanitőnő letartóztatása Turda- 
Terdán. (Saj. tud.) Néhány hét óta a 
városban tartózkodott, Cobala Virginia, 
aki menekült tanitónőnek mondta ma- 
gát és hamarosan széleskörü jsmeret- 
ségre tett szert. Hiszékeny emberektől 
különböző cimeken pénzeket csalt ki és 
ezenkivül egyéb visszaéléseket követett 
el. Danila Nicolae rendőrtiszt figyelmes 
lett Cobila Virginiára és leigazoltatta. 
Kiderült. hogy Cobila Virginia eredeti- 
leg cseléd volt és meghamisitotta ira 
tait, amelyekben magát tamitónőnek 
tüntette fel. Letartóztatták. 

Lupeni-Lupényban is 
kapható a legnjabb 
fecskés kötet a Noroc- 
könyvesboltban. Tö- 
mörkény István: Suba- 
vásár. Ára ennek a kö- 

temeki is csak 190 lei! 

- Gyujtott a vasaló, Moravita-Temes- 

móra bánsági községben kigyulladt és le- 
égett Stachler János kereskedő háza. A 
kár mintegy 3 millió leji. Az a feltevés, 
hogy a tüz esetleg egy vasaló szikrájától 
keletkezett, 

- Felvágta ereit egy ligeti padon. A ti- 
misoarai-temesvári Eminescu-ligetben, Pe- 

trut Valeria gyárvárosi lakosnő egy padon 
öngyilkosságot kisérelt meg. Bal kezén az 
ütőeret felvágta,. Az életunt nőt kórházba 
szállitották. 

- OAmpia-Turzii-Aranyosgyéresen ujra 
tartanak országos vásárokat. (Saj. tud.). 
A nemzetgazdasági miniszter hozzájárult, 
hogy Campia-Turzii-Aranyosgyéresen a 
megszüntetett országos nagyvásárok ujból 
megtarthatók, Az országos vásárokat a 
multban megállapitott időrendben tartják. 

- Halálos gyermektragédia. leceamare- 
Nagyjécsa bánsági községben a Bartelme- 
család tagjai mezei munkán voltak és a 1 
kásban csak a 12 éves Bartelme Mihály és 
a 10 éves Bartelme Erzsébet maradt. A 
gyermekek a gyorsforralóval játszadoztak 
és benzinnel megtöltötték Amikor 

akarták gyujtani, a benzin felrobbant 
ayermekek Tuhája tüzet fogtak. 

égési sebekkel beszállitották őket a i 

soarai-temesvári gyermekkórházba, ahol a 
ée mezhatt efi 



DELIHIRLAP 

AHMaya aive 

A DELI niRLAP KIADOMIVATALÁ- 

BAN BEFOLYT ADOMÁNYOK 
A magyar bombakárosultak javára: 

Nagy Sándor 1000, P. E. 100, G. 0, 
100lej 
A szegény magyar gyermekek segé 

lyezesere. szenll JUGdas 1ade neveben 
G. 2000 lej 

A 1imisoara-Temesvár józsefvárosi 
Szent Erzsebet napkozi gyermekothon 

avára: Szent Antal tiszteletére M. A. 

500 lej. 

- Az aradi légvédelmi parancsnokság 

közleményei. (Saj. tud.) Az aradi lég- 

védelmi parancsnokság tudatja, hogy ház- 

felügyelőknek, házmestereknek stb. nem 

szabad elhagyniok a helyüket, ha az előze- 

tes riadót hallják és egyébként is állan- 

dóan a ház közelében kell tartózkodniok, 

hogy szükség esetén azonnal segitsenek a 

tüzoltásnál és hogy őrizzék a házat. Az elő- 

tetes riadó elhangzása után is szabad ma- 

ad az utcán a forgalom és nyitva tartan- 

lók az üzletek is mindaddig, amig a tulaj- 

lonképpeni riadó el nem hangzik. Ha vala- 

u repülőgépről ledobott vagy leejtett bár- 

nilyen tárgyat talál, ahhoz nem szabad 

ozzányulnia, hanem értesitenie kell a leg- 

özelebbi rendőrt. A rendőr megérkezéséig 

Pericol de moarte (Halálos veszedelem) 

elirásu táblát kell a tárgy mellett el- 

Melyezni, azonkivül őrnek kell állnia a kö- 

elben. 

Népfürdő és csatornázás Campia- 

turzii-Aranyosgyéresen. (Saj. tud.) A 

tözség vezetősége elhatározta, hogy 

épfürdőt épit és ezzel egyidejüleg a 

tözség csatornázását is létesitj. A mun- 

tálatokra 10 millió lejt irányoztak elő. 

- Elfogott vasuti tolvajok, Caransebes- 

Karánsebes és Lugoj-Lagos között a vonat- 

ban felvágták Ostovciuc loan utas bőrönd- 

ét és abból különböző fehérnemüt loptak el. 

A károsult feljelentésére sikerült a tolvajo- 

kat Spiridon Costica és Paul Gheorghe lu- 

Eoji-lugosi lakosok személyében elfogni. 

Nagyvásár Aradmegyében. (Saj. 

md.) Az aradmegyei Sirian-Világoson a 

bgközelebbi országos nagyvásárt ju- 
nnius 11-én tartják meg. Ezen a napon 

lesz az állat- és a kirakó-vásár is. 

rimisoarai 
lemeasvár 
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Ma ujdonság Menekült a szerelemtől... 
CAMILLA HORN a fő:zerepbn. A nap uolsó előadás este 9 órakor 
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Légoltalmi tudnivalók 

Timisoara-Temesvárott, mint már jelen- 

tettük, uj légvédelmi rendelkezések jelen- 

tek meg. Ezekben azoknak a tapasztala- 
toknak az alapján, amelyeket a légitáma- 

dások sujtotta városokban nyertek, megfe- 

lelő intézkedéseket hoznak. Az uj rendel- 

kezések értelmében olyan helyen, ahol 500 

méteres körzetben nem található beépitet- 

len s légvédelmi árok készitésére alkalmas 

terep, a pincét is óvóhelyként lehet hasz- 

nálni. Ezt azonban csak abban az eset- 

ben, ha a városi mérnöki hivatal előzete- 

sen megfelelőnek találta. Ezt a véleménye- 

ző jóváhagyást irásban adják. Az ilyen 

óvóhelyen is két - ellentétes irányban fek- 

vő - kijáratnak kel lennie. A felülvizsgá- 

lás iránt a kérvényt a légvédelmi parancs- 

nokságnak (Subzona A. P.) kell megkül- 

deni. A szabad ég alatt lévő óvóhelyeket a 

környezetnek megfelelően álcázni kell, mire 

legalkalmasabb a növényzettel való beülte- 

tésük. A védőárkok hossza legfeljebb 12 

méter lehet, az árkok 20 méternél közelebb 
nem lehetnek egymáshoz. Minden óvóhe- 

lyet vagy védőárkot felirattal kell ellátni, 

a szerint, hogy nyilvános vagy magán- 

évőhelyről van-e szó („Adapost public" 

vagy „Adapost particular"). Meg kell je- 

lölni a férőképességét is a személyek szá- 

ma szerint. (Például: „Capacitate 25 per- 

soane") Minden magán-óvóhelynek pa- 

racsnoka legyen, aki a légvédelmi intézke- 

dések végrehajtásáért felelős. E parancs- 

nok nevét is fel kell tüntetni a feliratos 

táblán, Az óvóhelyek tulajdonosa vagy a 

parancsnok köteles 10 napon belül a felira- 

tos táblákat elkésziteni s az illetékes kerü- 

leti rendőrségnek bemutatni, ahol ezeket le- 

bélyegzik. A rendőrségi nyilvántartóban 
beirják az óvóhelyek tulajdonosát, a he- 

Tompa szimmel át kell feslemi a háza a 

MINDEN óVŐHELYRE FELIRAT ALKALMAZANDÓ - AZ ÉPöLETEK FÉNY- 
KEPFELVÉTELET AT KELL ADNI A RENDŐRHATÓSÁGNAK 

lyet, ahol az óvóhely található, hosszát, fé- 
rőhelyét és hogy fedett és álcázott-e. A 

rendelet a továbbiakban arról is intézkedik, 
hogy a gyárakban haladéktalanul gon- 

doskodni kell az egészségügyi felszerelés 

biztos elhelyezéséről. E felszerelést több 

helyre is el lehet osztani. A rendelkezésre 

álló gázálarcokat ki kell osztani az alkal- 

mazottak és munkások között. Karban- 
tartásukat naponta ellenőrizni kell. A 

légvédelmi alakulatok tagjai csak a légvé- 

delmi parancsnokság (Subzona A. FP.) en- 

gedélyével távozhatnak a város területéről. 

Gyárakban, vállalatokban a légvédelmi sze- 

mélyzetnek vasárnapon és ünnepen is he- 

lyén kell lennie. Hogy azonban az illetők pi- 

henése is biztositva legyen, két vagy több 

készültséget kell alakitani s ezek felváltják 

egymást. Esetleges bombázás sebesültjei- 

nek elszállitására a légvédelmi megbizottak 

bármely jármüvet igénybe vehetnek. Hogy 

a légitámadás alkalmával szétrombolt épü- 

letek értékét könnyebben meg lehessen ál- 

lapitani, a háztulajdoncsoknak fénykép- 

felvételt kell késziteni házakról. Ennél az 
eljárásnál azonban a fennálló korlátozáso- 

kat figyelembe kell venni, E felvételek egy 
példányát - hátlapján a pontos cimmel és 

a tulajdonos nevével - az illető utca lég- 

védelmi főnökéhez kell eljuttatni, aki az 

összegyüjtött fényképeket a kerületi rend- 
őrségnek adja át. A rendelet végül arról 

intézkedik, hogy minden olyan házat, 
amelynek homlokzata vagy tetőzete vilá- 

gos, vagy rikitó szinü, 20 napon be- 
lül tompa szinnel kell átfesteni, lehető- 

leg szürkéte, kákizöldre vagy barnára. 

Mintának ebben a tekintetben a timisoarai- 

Minden 15-57 éves lérli és nő 
közmunkára hivható 

Bucaresti, A hivatalos lap május 
száma rendelettörvényt közöl, mely az 
május 14-i rendelettörvénnyel létesi 
ugynevezett „nemzeti munkaszolgálat 
kötelezettek munkára való behivásán: 
módozatait szabályozza. 
A rendelettörvény szerint minden 15 

57 év közötti férfi vagy nő, aki ténylege 
közmunkát nem végez, testi vagy szell 
munkára bármikor behivható. Behivhat 
a köztisztviselő is, aki pillanatnyilag 
bármi oknál fogva tényleges szolg 
nem teljesit. 

Munkára való igénybevételt eszközöl he 
nek a minisztériumok, a nagyvezérkar : 
társadalomsegélyző bizottság, az álla n 
vasutak, a katonai előképző szervezet, 
kormányzóságok, közigazgatási vezé 

aügyelőségek, a törvényhatósági joggal fel 
raházott városok előljárósága valamint 
megyei prefekturák, 

van jogok ellátásra, ha valamely áll 
vagy magánintézménytől a munka i 
alatt fizetést nem huznak. 

Azt, aki a munkára való behivásnak 
get nem tesz, 6 hónaptól 1 évig terjedhe: 
börtönnel, összes élelmiszerjegyeink elvi 
násával büntetik A köztisztviselők a s 
vezeti szabályzatban meghatározott bün 
tés bármely fokozatával sujthatók, 
A rendelettörvény a földmivelésügyi 

nisztériumnak jogot ad arra, hogy a 
sorolt korhatártól függetlenül bármely k 
mezőgazdasági munkást és falusi lak 
férfit vagy nőt igénybe vehessen. 

Ügyeletes gyógyszertárak. Junias 
péntek: Arad: Angel (Miron Cristea-té! 
Omescu (Regina Maria-ut 160)) T 
scara-Temesvár: I.: Götz (Bratianu- 
II.: Keller (3 August-utca), II. és IV.: 
ler (Carol-ut 27), V.: Corvin (Closca- 
18. szám). 
) Halálozás. Daniel Miklósné szüle 

nevén Thomas Klotild junius 7-én 56 év 
korában Timisoara-Temesvárott megh 
Temetése junius 9-én, pénteken délután 
órakor megy végbe a józsefvárosi teme 
Fápolnájátol a családi sirboltba, Lelki 
véért a misét junius 10-én, szombaton re, 
sel 9 órakor tartják a belvárosi plébani templomban, Halálát férje, két gyermeke 

menye, veje és unokája gyászolja 

GYERMEK-GEPKOCSL gyermekágy, 
gyermek-sportkocsi, kKét utazótáska 

(korfer) eladó. Timisoara H, Mata- 

sarjlor-utca 36. (3171)" CSALADI HAZ, 

kétszobás, a Bessenyei-telepen eladó. 

Érdeklődni Sauernél, Timisoara III, 

Mardrul Ciordas-utca 59, délután 5 óra 

után. (3180) BOGDA-RIGÓS 

FüURDŐ junius 1lén megnyilik. Ott 

üdülhet és gyógyithatja reumáját. Agy- 

nemüt vinni kell. Felvilágositást ad 

Keller gyógyszerész, Timisoara II,, Ca- 

rol-körut 27. (3189) ELADÓ CsSA- 

DADI HAZ, két szoba, konyha, élés- 

kamra, gyümölcsfákkal beültetett kert. 
Timisoara III., Cavaler Martini-utca 81. 
A román temető mögött. (3228) 

MINDENEST, vagy bejárónőt keresek 

junius lö-re. Jelentkezzék Timisoara, 

IV, Mocioni-tér, 2. szám allatt a Gallia- 

fjóküzletben. (5512) PÉKSEGÉDET 
keres azonnali belépésre Tatai Pál, Li- 
pova. (4694) GYERMEKKOCSI, re- 
dőnyös, vajszinü, majdnem uij, olcsón el- 

dó. Timisoara, IV., Fröbl-utca, 36., II., 
95. (4695) 
KIFOGASTALAN MIDENES sza- 

kácsnőt felfogadnak a F városban. Ti- 
misoara, I., Petre Carp-utca, ő., 5. ajtó. 
201) 

BUTOROZOTT SZOBA ágynemü nél- 
kül, nőnek kiadó. Timisoara III., Virgil 
Onitiu-utca 1, 4. ajtó. (3227) ELVE- 
SZETT egy fából készitett, fehér misz- 
sziós-kereszt a Preyer-utcai végállo- 
mástól az Arendt cukrászdáig terjedő 
uton. Kérik a megtalálót, aldja át juta- 
lomért Timisoara IV., Preyer-utca 37 
szám alatt. (32260) BEJÁRÓ SZA- 
KACSNŐT felfogadok, ha nár volt ven- 
déglői alkalmazásban. Jelentkezzék a 
timisoarai sörgyárban, a vendéglőben. 
Bej. szám: 42275. (3225) ELADÓ 
34-es fehér, leánykának való, kifogásta- 
lan félcipő. (3224) * BEJÁRONŐÖT, akj- 
nek jó bizonvitványa van, felfogadok. 

Timisoara III.. Domnita Balasa-utca 10. 
(3223) EGYSZOBAS-KONYHAS ker- 
tes lakás keresek a külvárosban. Ajám- 
latokat Külváros' jeligére a timisoaraj 
kiadóba kérek. (3221) PERZSASZÓ- 
NYEG eladó. Timisoara I., Turin-utca 6, 
1. ajtó. (3220) ELADÓ uj, fekete, tisz- 
taselyem ruha, középtermetre való, gyá- 
szolónak alkalmas. Braun. Timisoara 

I.. Remus-utca 10. (3219) RÉGI 
NYAKKENDŐBŐL ujat készit: Szüts 
Timisoara I., Diaconovici Loga-körut 20. 
földszint, 3. ajtó. (2218) " FÉRFIÖI- 
TONY olcsón eladó. Timisoara ITT.. Fel- 
dioara-utca 10, I, 2. (3217) ELADÓ 
mélv, redőnvös, vaiszinü gvermekkocsi 
"Tmisoara III., Vadul Calugareni-utca 
20. (3216) ! 

temesvári hadtestparancsnoksági épület 

szinezése szolgál. 

ELADÓK: könyvszekrény, varrógép, 
székek, zongora-hangjegyek, betü-min- 

ták (sablonok). Timisoara, IV., Tudor 
Vladimirescu-sor 21. (3213) GYER- 
MEKKOCSI, kifogástalan állapotban lé- 
vő, olcsón eladó. Timjsoara III., Hebe- 
utca 24. (3211) 

ANYAHELYETTESNEK, házvezetőnő- 
nek menne, üzletvezetést vagy más meg- 

felelő állást vállalna középkoru, refor- 
mátus kántortanitónő 10 éves fiával. 

Jól beszél, számol ésir - gépen is - 
magyarul, románul, németül. Vidék 

előnyben. Cim: Református lelkészi- 
hjvatal, Peregul-mic, Aradmegye. (3210) 

* ELADÓ: egy férfikerékpár, 3 darab 
belső kerékpár-gumi, egy kifogástalan 
állapotban lévő 31 lámpás rádió. Ti- 
migoara III., Eneas-utca 2. (3209) " 

%-es Nől KERÉPAR eladó. Ugyan- 
ott vesznek egész női kerékpárt. Timi- 

scara III, Ion Vasji-utca 7, harmadik 
csengő. (3208) KERESEK azonnalra 

idősebb ur melle mindenes asszonyt. 
Fratelia, X. utea 68. szám, (3207) " 

DIOTÁS, tápláló, hustalan ételleirásokat 
tartalmaz a Mazdaznan-féle kézi sza- 

kácskönyv. Dr. Hanish. Kapható a 

Jachan-féle könyvkereskedésben Ti- 
misoarán, Ara 50 lei, vidékre 85 lej. Bej. 
szám 153/932. (2440) 

A HAVI SZEMLE cimü folyóirat elő 
tizetésgyüjtőket, akvirálókat (pénzbe 
dőket) keres. Erdeklődni a Havi Sze 
kiadóhivatalában: Arad, Bratianu-utca ! 
2.-4.(5511) KATONAI SZOLGÁLAI 
TŐL MENTES 32 éves férfi, 
ismeretekkel, hetenkint egy napra elfo; 
laltságot keres. Vidékre köözött 
mélyek jtteni ügyeinek intézését s 
avatott módon és eredményesen eli 
tézi. Megkereséseket Hadmentes" 
igére a tjmisoarai kiadóba kérek. (3052 
KÉTSZOBAS, korszerü uri lakásom 
átadnám. Ajánlatokat „Lehet azon 
ralra" jeligére a timisoarai kiadóba ke 
rek. (3194) MÜVELT jobb h 
való tanulólányt felfogad Foto Dör 
Timisoara, II., 3 August-utca, 21. 
szám 37421. (3163) „4-5 éves" j 
igére válasz van a timisoarai kiadó 
Kérem az illető urat, sziveskedjék 
venni. (3185) Jó ALLAPOTB. 
LEVŐő, mély, vajszinü gyermekkocs 
sportkocsi eladó. Tomi, Timisoara, 
Brancoveanu-u., 36. (3205) JÓL FőzZ 
VINDENES szakácsnőt keresnek a 
pali belépésre. Timisoara, III., Tim. 
Cipariu-u., 11, 3. ajtó. (3200) J 

' 

Ugyanott egy 10-es husdaráló 
ajó. Timjsoara IV., Müller Guttembr 
sor 7, I em., 16. (Az udvarban.) (32 

- . Távb. 28-22 
c8 eTal Tezpadg 5. e 9-kor 

-mozgó, Arad. Távb. 20 10 
FDM ő2dás 3. 5. 7 és 9-kor 

- ó. Arad. Távb. 19-33 
ROVal mesyant 8. 9,7 és orako 

film, a főszerepben: ALIDA VALLI 

Az első ecsők 

Ma bemuató. A legpompásabb zenés Ma. GIUSSEPPE LUGO 

A milliomos énekes 

VIVIANE ROMANCE legszebb pergő- 
képe: 

i, Arad. lávb. URANA fcégas 8. 5. 7 ég 
Ma bemutató. 

ANNA KARENINA szerelmi drámá. 

Asszonyok bilincsben A szív makacsko 

Nyomatott: Societatea Nationalá de Ed 
e 

te Grafice .Dacia Traianá" Timissa ra I, Bulv, Regele Mihai I, Nr. 4, inrmatr su 188/943 la Reg Of C. T 
Tiparita la 8 Iunie 19. 


